



Esnaf sektörden çıkmanın yollarını arıyor

Gaziantep Kahveciler Odası Başkanı Mustafa İsaşe, "Ekonomik kriz nedeniyle sektörümüz zor günler geçiriyoruz. Pandemi sonrasında başlayan ve depremle devam eden sıkıntılı süreç devam ediyor. Satışlarımız hiç beklemediğimiz kadar düşüyor. Gelir gideri karşılamıyoruz, o nedenle esnaf sektörden çıkmanın yollarını arıyor" dedi.



Kriz demek, vatandaşın cebinde para olmaması anlamına geliyor
Esnafın zor günlerden geçtiğini ifade eden İsaşe, "Malum uzun zamandan beri tüm sektörleri derinden etkileyen bir krizle karşı karşıyayız. Doğal olarak bu krizden her esnaf gibi bizlerde etkileniyoruz."

292 milyon lira gelir elde edilecek Şahinbey, 30 arsayı daha satışa çıkardı

Gaziantep'te AKP yönetimindeki Şahinbey Belediyesi, toplam muhammen bedeli 292 milyon TL'yi aşan 30 arsayı ihale yoluyla satışa çıkarıyor. Son dönemde art arda taşınmaz satış ilanları yayımlayan belediye, yaklaşık 40 bin metrekaresel alanı daha satış listesine ekledi.



Çiftçi, randevu çilesiyle boğuşuyor

Enflasyon altında kalan mahsul alım fiyatları nedeniyle mağdur olan çiftçiler şimdi de "randevu" skandalıyla boğuşuyor. CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, ürününü Toprak Mahsulleri Ofisi'ne (TMO) satamayan çiftçinin çilesini gündeme taşıdı.

CHP'li Hasan Öztürkmen'in açıklamasının tamamı şöyle: "Çiftçinin mazot, gübre, tohum ve ilaç gibi zorunlu maliyetleri bir yılda yüzde 100 zamlandı ancak mahsul alım fiyatları yalnızca yüzde 15 arttı. Arpanın alım fiyatı 12 bin 750 TL, buğdayın alım fiyatı 16 bin 500 TL olarak belirlendi."

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.009 17 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Çimko, Sürdürülebilir Yatırımlar İçin Uluslararası Kalkınma Finansmanı Devleriyle güçlerini birleştirdi

İşbirliği, uluslararası yatırımcı tabanımızı çeşitlendirecek

Çimko, uluslararası sermaye piyasalarındaki güçlü duruşunu DEG ve Proparco ile imzaladığı stratejik iş birliği anlaşmasıyla taçlandırdı. Gerçekleşen imza töreniyle, şirketin karbon azaltımı ve enerji verimliliği odaklı yurt dışı yatırımlarının finansman altyapısını sağlamlaştırılırken, küresel piyasalardaki büyüme vizyonu doğrultusunda uluslararası yatırımcı tabanının çeşitlendirilmesi hedefleniyor.



DEG ve AFD ile işbirliği protokolü imzalandı

SANKO Holding'in çimento ve hazır beton sektöründeki lider şirketi Çimko, sürdürülebilirlik vizyonunu küresel ölçekte tescillemeye devam ediyor. Şirket, uluslararası sermaye piyasalarında gerçekleştirdiği başarılı tahvil ihracatlarının ardından, Almanya merkezli kalkınma finansmanı kuruluşu DEG ve Fransa Kalkınma Ajansı'nın (AFD) iştiraki olan Fransız kalkınma finansmanı kuruluşu Proparco ile stratejik bir iş birliği protokolüne imza attı. SANKO Holding Yönetim Kurulu Başkanı Adil Sani Konukoğlu, DEG CEO'su Roland Siller ve Proparco Üretim, Tarım ve Hizmet Sektörleri Küresel Başkanı Reza Hassam Daya'nın katılımıyla düzenlenen törenle resmîyet kazanan bu anlaşma, Çimko'nun küresel piyasalardaki finansal disiplininin ve sürdürülebilir büyüme stratejisinin yeni bir kilometre taşını oluşturuyor.

"Yılın En Başarılı Yüksek Getirili Tahvil İhracı"

Daha önce gerçekleştirdiği 300 milyon ABD doları tutarındaki ilk tahvil ihracıyla finans dünyasının saygın organizasyonlarından "Global Banking & Markets Awards: CEE, Central Asia & Türkiye 2025" kapsamında "Yılın En Başarılı Yüksek Getirili Tahvil İhracı" ödülüne layık görülen Çimko, küresel finans çevrelerinin odağında yer almayı sürdürüyor. Bu başarının ardından gerçekleştirilen ilave ihraçlarla birlikte 2030 vadeli tahvilinin toplam nominal tutarını 389,9 milyon ABD dolarına yükselten şirket, uluslararası standartlardaki kurumsal yönetim kalitesini bir kez daha kanıtlamış oldu.

4 ay teknik takip... Antep'te uyuşturucu operasyonu



Kayseri merkezli Ankara, Adana, Nevşehir, Muğla ve Gaziantep'te eş zamanlı operasyon düzenlendi. Operasyonda 2 bin 500 polis, 632 ekip, 1 helikopter, 2 drone ve 10 narkotik dedektör köpeği görev aldı.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 04 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

Logoya dair...

Yan sütunlarda okuyacağınız bir anket ve sonuçları var. Bunu yabancı bir kaynaktan tercüme ederken aklıma orijinal bir anket konusu geldi. Türkiye'deki 81 ilin 79'una rastgele telefon edip, şu soruyu sormayı düşündüm: "Gaziantep ile Adana'nın Büyükşehir Belediye Başkanları'nın isimlerini lütfen söyley misiniz?" Aslında sonucu tahmin ediyordum ama yine de belli sayıda il seçerek, her ilden rastgele 5 telefon numarasını arayarak soruyu arkadaşlarıma sordurdum. Türkiye'de ortam huzursuz olduğu için bazıları bizi tersledi, ama ekseriyet kibarca yanıtladı.

AYKUT TUZCU

İnsanın Doğadaki Yeri Nedir Ki?

Hayyam'a göre insan hayatı, denizde boğulan bir yağmur tanesi; yüz kırk sekiz milyon kilometrekarelik toprak parçası üzerindeki bir toz zerresi gibidir. Bir görünüp bir yok oluştan ibarettir. Her ne kadar doğadaki döngülerin organik ve eşsiz bir parçası olsak da, evrenle kurduğumuz ilişki kendi doğallığından çoktan uzaklaşmış görünür. Artık kalp, birinin yüreğine haksız yere atılan tokat için eskisi kadar çarpıyor. Güneşi karanlığın üstüne çizen çocuklar ne kadar da azaldı değil mi?

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

Düzenin çarkları fakirden alıp zengine veriyor



Mülakat adaletsizliğine karşı mücadele etmek suç değil

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, Ankara'da haklarını aramak için eylem yapan özel sektör öğretmenlerine yönelik göz altlarına Gaziantep İl Millî Eğitim Müdürlüğü önünde yaptığı basın açıklamasıyla tepki gösterdi.



Kampüste enerji tüketimi yüzde 11 geriledi

Gaziantep Üniversitesi Enerji Yönetimi Uygulama ve Araştırma Merkezi koordinasyonunda Ana Kampüs genelinde yürütülen enerji yönetimi çalışmaları sonucunda, 2025 yılında enerji tüketiminde önemli oranda düşüş sağlandı.

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Lüks konut yapan 155 müteahhit incelemede

Gaziantep Vergi Dairesi Başkanı Recep Karapınar, kayıtdışı ile mücadele çalışmaları doğrultusunda kentte lüks konut yapan 155 müteahhidi vergi incelemesine aldıklarını söyledi. Gaziantep'te inşaat sektörünün son derece kaliteli olmasına rağmen aynı titizliğin vergi ve muhasebe işlemlerinde gösterilmediğini belirtti.

52 milyarlık vurgun mu?

İstiklal kararından önce içlerinde bir de avukatın bulunduğu bazı açık gözler köylülerin elinden tarlaları ucuz fiyata almışlar. İbrahimli ve Beylerbeyi köyleri arazisinin önemli bir kısmı askeriye için istimlak ediliyor. Askeri güvenlik sahası olarak tespit edilen İbrahimli ve Beylerbeyi köyleri sınırları içinde kalan tarlaların istimlak işlemlerine devam ediliyor

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Logoya dair...

Yan sütunlarda okuyacağınız bir anket ve sonuçları var. Bunu yabancı bir kaynaktan tercüme ederken aklıma orijinal bir anket konusu geldi.

Türkiye'deki 81 ilin 79'una rastgele telefon edip, şu soruyu sormayı düşündüm: "Gaziantep ile Adana'nın Büyükşehir Belediye Başkanları'nın isimlerini lütfen söyler misiniz?" Aslında sonucu tahmin ediyordum ama yine de belli sayıda il seçerek, her ilden rastgele 5 telefon numarasını arayarak soruyu arkadaşlarıma sordurdum. Türkiye'de ortam huzursuz olduğu için bazıları bizi tersledi, ama ekseriyet kibarca yanıtladı. Tahmin edeceğimiz gibi Fatma Şahin'in tanınırlığı çok yüksek. Daha doğrusu Adana Büyükşehir Belediye Başkanı'nın adını pek kimse bilmiyor. Bu anketi siz kendiniz de hemen şimdi yapabilirsiniz.

Antepli bir arkadaşım (ismini izin almadığım için yazamıyorum) İstanbul'da, yerel belediyelerle ilgili bir sohbet sırasında şöyle bir yoruma tanıklık ediyor: "Gaziantep'iler, 2 şeytandan sonra bir meleğe kavuştular..."

Yerel seçimler 30 Mart 2014 yılında yapılmıştı. Tam 2 sene oldu. Bu zaman sürecinde neler yapıldı, neler oldu; bunun bilançosunu çıkaracağımız yerde 'logo'ya takıldık, gereksiz zaman harcıyoruz.

Şu şunu demiş, bu bunu yazmış, Ayşe Arman röportaj yapmış, ihaleyi verdiğimiz firmanın yarattığı logo özgün

değilmiş... Logo'nun eleştirilmesini son derece normal buluyorum. Ama eleştiri sınırlarını yadırgıyorum. Maksadın 'bekçi dövmek' olduğu olduğu izlenimini ediniyorum. Aslında kentin logosu için bir yarışma yapılabilirdi. Genelde uygulanan yöntem de budur. Ancak, olay daha kapsamlı düşünülecek bir projeye bağlanmış. Gaziantep'in tanıtımından, bilinirliğinden yola çıkılarak markalaştırılmak istenmiş. Bu, Gaziantep için yaşamsal bir konuydu. 2000 yılından bugüne, Zeugma sayesinde, gerçekten olağanüstü, hayal edilmez bir başarı ile nereden nereye geldik. Artık yeni bir hikayeye ihtiyaç var derken yine bir mucize gerçekleşti, 'Gastronomi kenti' oluverdik. Dünyada ülkeler değil, şehirler yarışıyor, diyoruz. Ama daha işin başında birbirimizle kapışıyoruz! Dünya şehirleriyle böyle mi yarışacağız! İş yapan insanları yıpratırsak, korkutursak, yarın daha büyük projeler karşında tedirginolabilirler. Akçalı konulara gelince... Sevgili, merhum Naci (Topçuoğlu) ağabey bundan yıllarca önce, paranın daha kıymetli olduğu zamanda Kaşmir Halı'nın tanıtımına bir milyon dolar

bütçe ayırmıştı. O zaman herkes şaşırılmıştı. Daha sonraları da Sibel Can önemli paralar alarak reklam kampanyalarının yüzü oldu hep. Ona o kadar para vermeye ne gerek vardı? Diyebilirsiniz! Kaşmir Halı, istikrarlı olmayan ve tahsilat zorluğu bulunan yurt dışına bir süredir halı göndermiyor fakat bütün üretimini iç pazarda rahatlıkla satabiliyor. Demek ki, o tanıtımın, reklamın hayati önemi varmış. Markalaşma projesi için anlaşılabilir firmaya güvenilmiş ki, uzun süredir karşılıklı anlayış içinde birlikte çalışılıyor. Bazı arkadaşlarım, böyle bir projenin neden yerli bir firmaya verilmediğini sordular. Yani, dünyayı tanıyan ve o çapta iş yapan bir uzman firmanın tercih edilmesi kadar doğal bir şey olur mu? Böyle bir projenin uygulanması için de sözü edilen paraların inanılmaz bir kıymetli harbiyesi yok. Böyle konulara pragmatist yaklaşılmalı. Tanıtım ve markalaşmadan hepimizin yararı var. Bu kenti geliştireceksek (büyüteceksek demiyorum!) asgari müştereklerde buluşmalıyız. Ancak, dün bazı gazetelerde gördüğüm gazetecilik ötesi abartılı tavrın bu soruna faydası değil zarar dokunur.

Dünya çapında bir anket neden başarısız oldu?

Geçen ay Birleşmiş Milletler tarafından dünya çapında önemli bir telefon anketi gerçekleştirildi.

Bir tek soru soruldu: Lütfen dürüst görüşünüzü açıklamamızı istiyoruz, dünyanın geri kalan kısmında çekilen gıda sıkıntısına karşı hangi çözümleri önerirsiniz?

Anket tam bir başarısızlıkla sonuçlandı. Çünkü; * Doğu Avrupa "Dürüstlük" kelimesinin manasını bilmiyordu. * Batı Avrupa da "Sıkıntı" ne demek bilmiyordu. * Afrika'da "Gıda" kelimesine yabancıydı. * Çinliler'e "Görüşünüz nedir" deyince kimse bir mana veremedi. * Ortadoğu'da "Çözüm yolu" denince şaşırıp kaldılar! * Güney Amerika, "Lütfen" kelimesini hiç duymamış! * Amerikalılar, "Dünyanın geri kalan kısmında"nın ne demek olduğunu anlayamadılar!

Aykut Tuzcu'nun
04 Nisan 2016
tarihli yazısıdır

Mayıs ayında konut fiyatları yükseldi

TCMB verilerine göre Konut Fiyat Endeksi (KFE), Mayıs ayında aylık bazda yüzde 1,7 yükselirken yıllık bazda yüzde 24,5 arttı. Ancak enflasyondan arındırılmış verilere göre konut fiyatları reel olarak yüzde 6,1 geriledi. Yeni Kiracı Kira Endeksi'nde ise yıllık artış yüzde 30,4 olarak gerçekleşti.



Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan verilere göre, Türkiye'deki konutların kalite etkisinden arındırılmış fiyat değişimlerini izlemek amacıyla hesaplanan Konut Fiyat Endeksi (KFE), 2026 yılı

Mayıs ayında bir önceki aya göre yüzde 1,7 artarak 227,1 seviyesine yükseldi. Konut fiyatları yıllık bazda nominal olarak yüzde 24,5 artış kaydederken, aynı dönemde reel olarak yüzde 6,1 oranında düşüş gösterdi.

İstanbul'da artış yüzde 2,1. Üç büyük ilde Mayıs ayında farklı fiyat hareketleri gözlemlendi. İstanbul'da konut fiyatları aylık bazda yüzde 2,1, Ankara'da yüzde 1,5 yükselirken, İzmir'de yüzde 0,1 geriledi.

Yıllık bazda ise konut fiyatları İstanbul'da yüzde 25,4, Ankara'da yüzde 27,3 ve İzmir'de yüzde 22,8 arttı.

En yüksek artış Doğu Anadolu'da görüldü. İstatistik Bölge Birimleri Sınıflaması'na göre incelendiğinde, Mayıs ayında yıllık konut fiyat artışının en yüksek olduğu bölge yüzde 28,2 ile Bingöl, Elazığ, Malatya, Tunceli, Van, Bitlis, Hakkâri ve Muş'u kapsayan bölge oldu.

En düşük yıllık artış ise yüzde 15,8 ile Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ bölgesinde kaydedildi. Yeni kiracı kira endeksi yüzde 30,4 yükseldi.

TCMB'nin açıkladığı Yeni Kiracı Kira Endeksi (YKKE)

verilerine göre, endeks Mayıs ayında bir önceki aya göre yüzde 1,9 arttı.

Yeni kiracıların karşılaştığı kira seviyeleri yıllık bazda nominal olarak yüzde 30,4 yükselirken, reel olarak yüzde 1,7 azaldı.

İstanbul kira artışında ilk sırada Mayıs ayında yeni kiracı kira endeksi İstanbul'da aylık yüzde 3,1, Ankara'da yüzde 1,1 ve İzmir'de yüzde 1 arttı.

Yıllık bazda ise kira artışları İstanbul'da yüzde 36,7, Ankara'da yüzde 33,8 ve İzmir'de yüzde 30,2 olarak gerçekleşti.

Bölgesel bazda değerlendirildiğinde, yeni kiracı kira endeksinde en yüksek yıllık artış yüzde 36,7 ile İstanbul bölgesinde görüldü. En düşük yıllık artış ise yüzde 18,9 ile Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ bölgesinde kaydedildi. t24



Toprağı yakmayın!

GTB Başkanı Mehmet Akıncı, hasat sezonunun başlamasıyla birlikte yeniden gündeme gelen anız yakma uygulamasına ilişkin üreticilere önemli uyarılarda bulundu.

Anız yakmanın kısa vadeli bir çözüm gibi görünse de toprağın verimliliğine, çevreye ve ülke ekonomisine ciddi zararlar verdiğini belirten Akıncı, tarım arazilerinin gelecek nesillere sağlıklı şekilde aktarılabilmesi için bu uygulamadan vazgeçilmesi gerektiğini söyledi.

Toprağın tarımsal üretimin en temel unsuru olduğunu ifade eden Akıncı, verimli tarımın ancak sağlıklı topraklarla mümkün olabileceğini dile getirdi. Hasat sonrası tarlalarda kalan bitki artıklarının yakılmasının toprağın doğal yapısını bozduğunu kaydeden Akıncı, "Anız yakmak, sadece hasat artıklarını ortadan kaldırmak değildir. Bu uygulama, toprağın yıllar içerisinde oluşturduğu doğal zenginliği de yok etmektedir. Toprağın üst katmanında bulunan organik maddeler, faydalı mikroorganizmalar ve canlı yaşamı yangınla birlikte zarar görmekte, bu durum ise uzun vadede verim kaybına neden olmaktadır" dedi.

Toprak sağlığının korunmasının tarımsal üretimin sürdürülebilirliği açısından büyük önem taşıdığına dikkat çeken Akıncı, anız yangınlarının toprağın su tutma kapasitesini azalttığını, erozyon riskini artırdığını ve üreticilerin daha fazla gübre kullanımına yönelmesine neden olduğunu belirtti.

Anız yakmanın yalnızca tarım arazilerine değil çevreye de zarar verdiğini aktaran Akıncı, "Kontrolsüz şekilde başlayan yangınlar zaman zaman ormanlık alanlara, enerji nakil hatlarına, yerleşim yerlerine ve komşu tarım arazilerine sıçrayarak büyük maddi kayıplara yol açabilmektedir. Son yıllarda yaşanan birçok yangın vakası, anız yakmanın ne denli ciddi sonuçlar doğurabileceğini açıkça göstermektedir" diye konuştu.

Modern tarım uygulamalarının anızların değerlendirilmesine yönelik önemli alternatifler sunduğuna vurgu yapan Akıncı, bitki artıklarının toprağa karıştırılması, doğrudan ekim ve koruyucu toprak işleme yöntemlerinin hem üretim maliyetlerini düşürdüğünü hem de toprağın organik yapısının korunmasına katkı sağladığını söyledi.

Esnaf sektörden çıkmanın yollarını arıyor

İsabeşe, "Çünkü kriz demek, vatandaşın cebinde parasının olmaması anlamına geliyor. Vatandaşın cebinden para olmaması ise satışlarımızın düşmesi anlamına taşıyor. O yüzden vatandaş da para olmalı ki bizim de satışlarımız iyi olsun" şeklinde konuştu.

Enflasyon canavarına karşı direnmiyoruz
Yüksek enflasyon karşısında ezildiklerini sözlerine ekleyen İsabeşe, "Bir yandan ayakta kalma mücadelesi verirken diğer taraftan ise; yüksek enflasyon karşı mücadele ediyoruz. Enflasyon canavarına

karşı direnmiyoruz. Ham madde fiyatlarımız yükseliyor, buna karşın ise içeceklerimize sadece yılda bir defa zam yapıyoruz. Bu da bizi kurtarmıyor. Şimdi işler düşük olduğu için zam da yapamıyoruz ki satışlarımız daha da düşer endişesi taşıyoruz" ifadelerini kullandı.

Sektörümüzün en büyük sorunlarından ara eleman
Ara eleman konusuna değinen İsabeşe, "Sektörümüzün en büyük sorunlarından birisi hiç şüphe yok ki ara eleman sorunu. Geçmiş yıllarda en gözde mesleklerden biri olan kahvecilik artık günümüzde

değeri gittikçe düşüyor. Aileler, artık çocuklarını bu mesleğe göndermiyor. Geçmiş yıllarda aileler, çocuklarını getirirdi, bir meslek öğretilir, eli ekmeğe tutsun derdi, ama günümüzde bu kalmadı. Aileler, çocuklarını daha farklı alanlara gönderiyorlar.

Eğer ara eleman sorunu sürerse sektörün de geleceği çok da parlak değil" değerlendirmesinde bulundu.

Her yıl bir önceki yıldan daha kötü geçiyor
Sektörün desteğe ihtiyacının olduğunu kaydeden Gaziantep Kahveciler Odası Başkanı Mustafa İsabeşe, konuşmasını şu şekilde

sürdürdü: "Sektörümüzün 500 yıllık bir geçmişi var. Ama her yıl bir önceki yıldan daha kötü geçiyor. Çünkü para kazanamayan esnaf ya kahvehanesini devrediyor ya da satmak zorunda kalıyor. 500 yıllık bir geçmişi sahip böylesine önemli bir sektörün yok olup gitmemesi için bir şeyler yapılmalı. Sektörümüze yönelik desteklerin artırılması gerekiyor. Can suyu niteliğinde faizsiz uzun vadeli krediler verilmeli. Sigorta primleri çok yüksek, birçok esnaf ödemekte zorlanıyor hatta ödeyemiyoruz. O nedenle sigorta primlerinde düşüş yapılması lazım." Haber Merkezi

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.009
17 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Sıddık Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521

Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
HIKMET TUNALI ECZANESİ
Hürriyet Cd. N:21/D (küçük sigorta binası ve kardeşler simit fırını yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0-342-230 68 17
BÜLBÜLZADE ECZANESİ
BÜLBÜLZADE ECZANESİ 75.YIL MAH.YEŞİL VADİ BUL.NO314/F(YILMAZLAR DÜĞÜN SALONU KARŞISI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0534 601 1179
FAHRİ KAYA ECZANESİ
FIRAT MAH. HASİP DÜRRİ CAD. NO:250A (KAFKAS TATLI YANI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 533 230 60 33 - 0 342 360 60 33
BURAK ECZANESİ
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:142B/A (Eski Renault-Dacia) Bayii yanı, Bulvarı Keleş Karşısı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 231 73 78
SEFOĞLU ECZANESİ
İbni sina mah. 190011 nolu cadde No:3FH (ŞEHİR HASTANESİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0501 266 10 90
DOĞAN ECZANESİ (ŞAHİNBEY)
Güneykent mah. 102282 nolu sokak. No: 2H/B - ŞAHİNBEY (Güneykent Sembol Market ve Türkiye Petrolleri Karşısı, Beşyüzevler Sağlık Ocağı Yanı, Parkın köşesi) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 5028010
E.KAFADAR ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi Üniversite Bul.305/A(Gaziantep Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423608050
EVREN ECZANESİ
ERTUĞRULGAZİ MAHALLESİ 189012 NOLU CADDE NO:10/B (DOĞUSER SERAMİK KARŞI SOKAĞI-

ERTUĞRULGAZİ 32 NOLU SAĞLIK OCAĞI KARŞISI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0538 596 90 27
ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
KAPLAN ECZANESİ
Mücahitler mah Kudüs cd no:34/c Şehitkamil/Gaziantep (Eski Primer Hast. Karşısı-Medical Point Hast Yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05072168686
BARKIN ECZANESİ
Değirmiş Mahallesi Ökkeş Bahri Caddesi No: 30/B (Topkapı Sarayı Lokantası Arkası) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 30 22
OSMANLI ECZANESİ
Güvenevler Mah. Osmanlı Parkı Via Life Konutları Civarı Şok Market Arkası / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423214106
KENTPARK ECZANESİ
Osmangazi mah, Mona Roza caddesi. 9F. (Metro Market arkası, Bülent Aktaş baklavarı bitişi) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 999 23 77
HACETTEPE ECZANESİ
Çıksorut Golluce mah 25075 nolu sokak no 61/a (inayet topçu oğlu hastanesi acil giriş karşısi) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03422355015
IŞIL ECZANESİ
Boyno mahallesi 07096 nolu cadde No:54/A (Karşıyaka ASM ve 8 Şubat Dış Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 2884
GİZEMNUR ECZANESİ
Beykent. Mah 85096 Sokak No1/Aa (Beykent 1. Etap Muhtarlık Çaprazı) Şehitkamil / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05422046664

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

19 EKİM 1986

52 milyarlık vurgun mu?

İstimlak kararından önce içlerinde bir de avukatın bulunduğu bazı açıkgezler köylülerin elinden tarlaları ucuz fiyata almışlar.

Yakacağınızı beklemeden alın

Türkiye'nin hemen hemen tüm illerinde yakacak sıkıntısı çekilirken Gaziantep Belediyesi yetkilileri "Yakacak sıkıntımız yok" dediler.

17.700 ster odun, 20 bin 500 ton kömür tahsis edildi. Edindiğimiz bilgilere göre; bu yıl şehrimize 17.700 ster odun (yaklaşık dört bin dört yüz ton) 20 bin 500 ton da kömür tahsis edildi. Tahsis edilen kömürün 17 bin tonu Şırnak, 5 bin 500 tonu da isli Silopi kömürü. Bu kömür daha çok sanayi kesiminde kullanılıyor.

Odun miktarının neden az olduğunu sorduğumuzda verilen odunun tutuşturucu olarak kullanıldığını, bunun için ihtiyacı karşılayacak miktarda olduğunu belirttiler. Kömürün aksamadan peyderpey geldiğini söyleyen yetkililer odun

tüm resmi kuramlara tahsis edildiği için aksaklıkların olduğu belirtildi.

Belediye İktisat İşleri Müdürlüğü tarafından verilen odunun tonu 35 bin liraya satılıyor. Kömür ise 35 bin 500 liraya veriliyor. Şu anda bir yığılma olmadığı için isteyen herkes müracaat edip parasını yatırdığı andan itibaren beklemeden odun veya kömürünü alabiliyor.

Kışın yaklaşması ile birlikte yetkililer yığılmanın olacağını belirterek: "Vatandaşlar bir an önce müracaat edip odununu kömürünü alsınlar. Aksi takdirde yığılmalar olur ve ileriki günlerde almaları için gün atılır" dediler.

İbrahimli ve Beylerbeyi köyleri arazisinin önemli bir kısmı askeriye için istimlak ediliyor

Askeri güvenlik sahası olarak tespit edilen İbrahimli ve Beylerbeyi köyleri sınırları içinde kalan tarlaların istimlak işlemlerine devam ediliyor, istimlak bedelini az bulan mülk sahipleri dava açarak metrekare birim fiyatını yükseltmeye çalışıyor. İstimlak işlemleri Adana'da 6. Kolordu Komutanlığındaki İstimlak Müdürlüğü tarafından gerçekleştiriliyor. Söylentilere göre istimlak kararından önce içlerinde bir de avukatın bulunduğu bazı açıkgezler istimlak edilecek yeri ve istimlak kararını öğrenerek köylülerin ellerindeki tarlaları ucuz kapatmışlar. Daha sonra da istimlak bedellerine itiraz ederek milyarlık gelir sağlayarak vurgun vurma yolunu ele geçirmişler.

Tarlalara ilk olarak 30 lira metrekare üzerinden değer biçildiği, bunun daha sonra 300 liraya yükseltildiği

söyleniyor. Bunu da az gören mülk sahipleri dava açarak metrekaresi için 3000 liraya mahkeme kararı çıkarttıkları belirtiliyor. Böylece 50 milyarlık bir vurgun olduğu iddia ediliyor. Konuyla ilgili olarak yüksek askeri makamlara bazı ihbarların yapıldığı da söylentiler arasında.

Askeri güvenlik alanı olarak istimlakine karar verilen yerden şimdye kadar 11 milyon 829 bin 698 metre karelik yerin istimlak gerçekleştirildi. Geri kalanların istimlak çalışmaları devam ediyor. Mal sahipleri birbirlerinin aldığı parayı duyunca yeniden itiraz ederek fiyatı yükseltmek için dava açıyorlar. Güvenlik sahasının istimlakı, kentte konuşulan günün konusu oldu.

Kimlerin arazilerinin istimlak edildiği konusunda ısrarlarımızı rağmen ilgililerden isim almak mümkün olmadı. Ancak halk arasındaki söylentiler en çok para alanın beş kişi olduğu seklindedir.

ANAP'lı Meclis üyeleri önce kavga etti sonra anlaşılarda Kazan kaldıran altılar birdenbire yumuşadı

İki gün önce ANAP il binasında karşılıklı olarak birbirlerini ağır bir dille suçlayan ve kavgaya varacak derecede küfürleşen ANAP Meclis gurubundaki karşıt guruplar Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler'in toplantısında uyuşmamışlardı. Bakan Dinçerler gittikten sonra kazan kaldıran altılar birden bire kuzu kesildi yumuşadılar. Pazartesi yapılacak olan Belediye Meclis toplantısına katılarak ANAP çoğunluğunu sağlayacaklar.

ANAP'lı altılardan Mevlüt Sofuoğlu arkadaşımıza şunları söyledi: Altı arkadaşla Belediye Meclisinde de birlikte hareket edeceğiz. Gaziantep'in çözüm bekleyen meselelerini bekletemeye hakkımız yok. Aklımızın erdiği şehrin menfaatine olan tekliflere müspet oy vereceğiz. Kafamıza yatmayanlara muhalefet ile birlikte ret oyu kullanacağız. Belediye Meclisinde takip edeceğimiz politikayı bir toplantı yaparak tespit ettik. Durumu basına da açıklayacağız"

ANAP'lı Belediye Meclis üyelerinden kazan kaldıranların damaklarına birer parmak bal sürüldüğü yolundaki söylentiler yaygınlaştı. Gerçeğin ANAP'lı 6 üye tarafından kamuoyuna açıklanması bekleniyor. ANAP'lı 6'lı guruptan Polat Haksal, ağızlarına bir parmak

bal sürüldüğü yolundaki söylentileri cevaplarken "Kimse bizim ağızımıza bal çalmadı. Biz satılık değiliz. Kimseye de taviz vermeyiz. Bütün bunları esas çıkarı olan gruplar ortaya atıyor. Çıkar peşinde olanlar ilerisi için hesap yapıyorlar. Esas çıkarı sağlayanları zamanı gelince ortaya çıkaracağız ve açıklayacağız. Elimizde ipuçları ve deliller vardır. Bunların hepsini Gaziantep'lilerin bilmesi icap eder. Biz meclisten kaçacak kadar aciz değiliz. Gitmezsek sorun çözülecek mi?" dedi.

Haksal daha sonra şunları söyledi: "Ben hakkım olan benzin istasyonunu istemedim. Normal vatandaşın müracaatı gibi müracaat ettim. Sonra yönetmelik değişti alamadım. Diğerleri hak ederse ben de benzin istasyonunu alırım. Tüm bunları ortaya atanlar halt etmiş.

Burç Nahiyesine 250'lik Santral

Türk Posta Teşkilatının kuruluşunun 146. yılı kutlama programı belli oldu. 23 ila 27 Ekim tarihleri arasında yapılacak olan kutlama programının geçen yıllardan farklı olacağı belirtildi, ilk gün Atatürk Anıtı ile Şehitler Abidesine çelenk konularak başlayacak

olan program Vali Abdülkadir Aksu'yu ziyaretle devam edecek. PTT araçlarından oluşan bir konvoy ise şehirde bir gösteri yapacak. Gösteriden sonra PTT personeli ve emeklileri birlikte yemek yiyecek. Aynı gün Burç köyünde 250'lik santralin açılışı yapılacak.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

11 AĞUSTOS 2006

Lüks konut yapan 155 müteahhit incelemede

Gaziantep Vergi Dairesi Başkanı Recep Karapınar, kayıtdışı ile mücadele çalışmaları doğrultusunda kentte lüks konut yapan 155 müteahhidi vergi incelemesine aldıklarını söyledi. Gaziantep'te inşaat sektörünün son derece kaliteli olmasına rağmen aynı titizliğin vergi ve muhasebe işlemlerinde gösterilmediğini belirtti.

Cari açık 33 milyar dolara gidiyor

Bu yılın ilk yarısını 18.7 milyar dolarlık bir cari işlemler açığıyla tamamlayan Türkiye'nin yılın tümünde vereceği açığın ise 30-33 milyar dolar arasında kalabileceği hesaplandı. Türkiye'nin önceki yıllara ilişkin ödemeler dengesi gelişmelerinden belirlemelere göre Türkiye ekonomisi finansal kriz ve benzeri olağanüstü bir gelişme yaşanmaz ise genellikle yıllık cari işlemler açığının yüzde 60-70'le büyük bölümünü yılın ilk altı aylık döneminde veriyor.

Özellikle turizm gelirlerinin temmuz-ekim aylarını kapsayan dönemde yoğunlaşması nedeniyle yılın ikinci yarısındaki cari işlemler açığı ise yıllık açığın yüzde 30-40'ını oluşturuyor. Bu oranlar dikkate alındığında, çok olağanüstü yeni bir gelişme yaşanmaz ise yılın ikinci yarısındaki cari işlemler açığı daha verebileceği ve böylece yıllık açığın 30-33 milyar dolara kadar yükselebileceği hesaplandı.

1992-2005 yıllarını kapsayan son 14 yıl dikkate alındığında Türkiye, bu yıllarda toplam 66.4 milyar dolarlık cari işlemler açığı verdi. Açığın 44.3 milyar dolarla yüzde 66,8'i söz konusu yılların ilk yarısında, 22.1 milyar dolarla yüzde 33,2'si ise ikinci yarılarda yaşandı.

Ağır İbrahimli Bölgesi'ndeki konutlarda Karapınar, "Ağırlıkla İbrahimli bölgesinde 150 metrekarenin üzerinde lüks konut yapan müteahhitlerimizin 155 tanesini vergi incelemesine aldık. İncelemelerimiz devam ediyor. 4 tanesi sonuçlandı, bunların 3 tanesi inşaatına varıldı. Ulaşmaya vardığımız rakamlar 30 bin YTL'den 150 bin YTL'ye kadar, firmaya göre değişiklik gösteriyor" dedi.

İnşaat malzemesi alıp satan firmalar belge kullanmıyor Özellikle inşaat malzemesi alım satımı yapan firmaların bu bölgeye belgesiz satış yaptıklarını tespit ettiklerini kaydeden Karapınar, şöyle devam etti: "Çoğu firmada demir, çimento, tuğla, seramik ve diğer giderlerin büyük kısmının belgelendirilmediğini gördük. Özellikle üzerinde durduğumuz konu, inşaatın yüzde 60-70'ini oluşturan inşaat malzemesi ve diğer giderlerin belgelendirilmesi yani fatura sisteminin kurulması. Burada asıl amacımız, sektöre disiplin gelsin, kayıtlı ve kayıt dışı çalışan arasında haksız rekabet olmasın." şeklinde konuştu.

Özel yapı ortaklığı müteahhitlik ortadan kaldırılacak Gaziantep'te ilk başta "özel

yapı ortaklığı" adı altındaki müteahhitlik faaliyetlerini kesinlikle ortadan kaldıracaklarına işaret eden Karapınar, şöyle dedi: "Özel ortaklığına yapı genelde müteahhitlerimiz, mühendislerimiz ücretli konumda çalıştıklarını belirterek alışlarının ve satışlarının hiçbir kısmını belgelendirmediklerini gördük. Hiçbir malzemenin faturası yok. Amacımız, müteahhitlik sektörü ile ilgili herhangi bir sıkıntı doğurmak ya da sektörün önünü tıkamak değil. Yan sanayinin de belgesiz yaptığı satışların tüm riski müteahhidin karşısına çıkıyor. Biz kendilerine mutlaka belge almalarını ısrarla söylüyoruz."

Müteahhitlik yapmayanlar bile konut sektörüne girdi Son dönemde doktor, kuyumcu, avukat gibi müteahhitlik yapmayanların bile konut sektörüne girdiğine ve genelde arsa karşılığında kat teslimi işlemler yaptıklarına işaret eden Karapınar, kentte çok ciddi yatırım yapıldığını, sadece İbrahimli ve Güvenevler bölgesinde 3 bin civarında konut inşaatı olduğunu bildirdi. Konut sektöründe denetimler sonucunda artık belge alma alışkanlığının başladığını belirten Karapınar, 2006 yılının ilk yarısında mükellef sayısının yüzde 3 arttığını söyledi.

Naip Hamamı ve Kır Kahvesi'nin restorasyon çalışması başladı

Büyükşehir Belediyesince projelendirilen ve AB hibe fonlarından alınan destekle tarihi yapılardan, Naip Hamamı, Kır Kahvesi ve Gaziantep Kalesine bitişik taş binanın restorasyonuna yönelik çalışmaların başladığı bildirildi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesinden yapılan yazılı açıklamaya göre, tarihi ve kültürel mirasın korunması ve yaşatılmasına yönelik çalışmaların devam ettiği belirtildi.

Açıklamada, AB-GAP Kültürel Mirası Geliştirme Programı çerçevesinde imzalanan hibe kontratıyla 1 milyon 100 bin avro kaynak sağlanarak, ihaleleri gerçekleştirilen Naip Hamamı, Kır Kahvesi ve Gaziantep Kalesi'ne bitişik taş binanın restorasyonuna yönelik çalışmaların başlatıldığı ifade edildi.

Çalışmalar kapsamında 742 metrekare alan üzerine konulan Naip Hamamı'nın hamam kültürünün amacıyla yaşatılması düzenlenerek hizmete açılacağı belirtilen açıklamada, söz konusu hamamın restorasyonunun ardından hamam fonksiyonunu yürüteceği ve çağdaş bir sağlık merkezi (SPA) olarak da kullanılacağı kaydedildi.

Açıklamada, şu ifadeler yer verildi: "Gaziantep Kalesi sur duvarına

bitişik taş bina, butik otel olarak düzenlenecektir. Burada konaklama imkanı sağlamanın Gaziantep yanı sıra yemekleri sunan bir lokanta ile yerli ve yabancı turistlere dünyaca ünlü mutfagımızın lezzetlerini yaşatmayı hedefliyoruz. 98 metrekare kapalı, 330 metrekare açık alanda konumlanmış olan tarihi Kır Kahvesi ise restorasyondan sonra turistik kahve olarak hizmet verecektir. Burada geleneksel içeceklerin sunulduğu, Gaziantep oyunlarının oynandığı farklı bir atmosfer yaratılacaktır"

Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey dev tarihi yapıların restorasyonuna yönelik çalışmaların başladığını "Buraları belirterek, yeniden düzenleyerek, kültür turizmi için bir merkez haline getirmeye çalışıyoruz" diye konuştu. Tarihi Kentler Birliği'ne de üye olan Gaziantep'i sahip olduğu kültürel potansiyeli en iyi şekilde kullanarak, kültür turizminde merkez haline getirmeyi hedeflediklerini kaydetti.

Heykel bienali düzenlenecek

Yesemek Açık hava Heykel Atölyesi Tanıtım Projesi kapsamında heykel bienali düzenlediklerini belirtti.

AB'den sağlanan destekle yürütülen GAP Bölgesinde Kültürel Mirası Koruma Programı kapsamında hazırlıktan projeye, Yesemek Açık hava Müzesini tanıtmaya çalıştıkları bildirildi.

Proje kapsamında heykel bienali düzenlediklerini ifade eden yetkililer, "Bienale katılacak 10 ünlü heykeltıraş,

Yesemek'te heykel yapacak. ABD ve Uzak doğu ülkelerinden gelecek heykeltıraşların yapacağı eserler, Yesemek Açık hava Müzesi ve Gaziantep'te sergileyeceğiz. Heykeltıraşlar Yesemek'te bir ay boyunca çalışacak" dedi.

Bienal süresince ünlü yazar ve yönetmen İşıl Özgentürk'ün Yesemek'i konu alan bir belgesel film çalışması yapacağı kaydedildi. Naip Hamamı, Kır Kahvesi'nin restorasyon çalışması başladı.

İnsanın Doğadaki Yeri Nedir Ki?



Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Bugün evrenin ilk oluşumlarına, "ilk tek hücreli canlılara; taşın, toprağın, suyun, bulutun ve kasırganın nasıl meydana geldiğine dair sayısız bilgiye sahibiz." Ancak insan kişiliği ve insan hayatı hâlâ merak edilmeye ve araştırılmaya devam ediyor.

Dünyanın herhangi bir yerindeki insanın tepkileri, kişiliğinin şekillenışı, varlığına yüklediği anlamlar ve toplum içindeki konumu henüz kesin bir formüle kavuşmuş değil. Ya da o aradığımız hayatın hiçbir zaman tek bir formülü olmayacak.

Belki de sorun, hayatı mekanik bir düzene indirgemeye çalışmamızdır. Zihinsel ve duygusal doğamızı farkında olmadan yoldan çıkarıyor ve yoruyor olabiliriz.

Wilhelm Reich'in "insan, evreni kavrayabilmek için mekanik değil, işlevsel düşünceyi benimsemelidir." yaklaşımı bugün de önemini koruyor. Reich'e göre insanı ve doğayı anlamanın yolu, onları durağan kâhplar içinde değil; sürekli oluş, değişim ve enerji hareketi içinde değerlendirmektir.

Oysa günümüzde bürokrasi, hiyerarşi, kurallar, teknoloji ve amaçlar; canlı-cansız bütün varlıkların birbirine bağlılığını ve yaşam enerjisini ne kadar ciddiye alıyor? Bize öğretilenin tersine iç sesimiz diyor ki: Her yerde yalan bir dünya var diyor. Belki de sular ve ırmaklar yalnızca akıyor; adil, duyan, bilen ve yüzü asık olmayan başka bir dünyaya doğru koşuyor.

Kim yazdı bu bilindik doğruları ve yanlışları? Umudun bıçak sırtında yürüdüğü bir dünyada yüzler gülmüyor. Acıların yen içinde kaldığı, gönüllerin üşüdüğü ve sömürünün ruhumuza kadar uzandığı yerlerde yıkımlar içimizi tahrip ediyor. Böyle zamanlarda sevinci beklemek, Keloğlan'ın sırma saçlarını beklemek kadar güç geliyor insana.

Belki de "Bir varmış bir yokmuş..." diye başlayan masallar biraz da bizim hayatımızıdır.

Hasan Hüseyin'in dizelerinde anlatıldığı gibi: "Ne uyuyor ne büyüyoruz, Sevinmek de bizden irak, Üşüyoruz yalnızlıktan, Acıyı paylaşıyoruz durmadan..."

Yine de Shakespeare'in, "şu dünyanın yorduğu bedenimi uğursuz yıldızların boyunduruğundan kurtaracağım." diyen sesine kulak verelim. Çünkü yaşamak, vazgeçmemektir.

İnsan hayatı hâlâ anlaşılmaya ve sorgulanmaya değer bir konu değil mi? Buna ilişkin kesin bir hükme varılır mı bilinmez. Belki de insanın hayattaki yerini anlaması, önce direksiz duran gökkubbeyi anlaması ve ayaksız durabilen gökkuşağının görkemine ulaşmasıyla mümkün olacaktır.

Hayat; gözlerini, nefesini ve yüreğini kendine çevirebilenlere kapılarını açar. Belki bugün sevincimizi çalan keder yanılıyordur. Belki acılar, ileride bilgeleşmiş bir deneyime dönüşecektir. Bu yüzden korkuya, kedere ve karamsarlığa yatırım yapmayalım.

Bugün dünya öfkeyi, ayırışmayı, bütünden kopuşu ve bencilliği ödüllendiriyor gibi görünse de, yanlış üzerine kurulan her düzen sonunda kendi ağırlığı altında çöker.

Yeryüzündeki en kötü şeyin bile bir gün iyiliğe dönüşebilme ihtimaline inanalım. Çünkü her bitkinin hem zehirleyen hem iyileştiren bir yanı vardır.

Yeter ki zihinlerin aydınlığına gölge düşürülmesin. Yeter ki duyguların çırpınına yasaklar konmasın. Yeter ki samimiyetin ve hoşgörünün ölümüne mazeret aranmasın. Yeter ki sevgimizi ve sevdamızı birbirimize ulaştırma yolları kırılmasın.

Kendimize haksızlık etmeyelim. Çünkü yanlış da yenilgi de hayatın içindedir. Hayat, yalnızca kazanmak ya da kaybetmekten ibaret değildir.

Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılar: Ağlasun Ayyaşağı-Hasan Hüseyin Korkmazgil İnsanın Doğadaki Yeri-Wilhelm Riech İnsan Tabiatını Tanıma-Alfred Adler Romeo ve Juliet-W.Shakespeare

Çiftçi, randevu çilesiyle boğuşuyor

Hububat alım fiyatları enflasyonun çok altında açıklandı ve çiftçi bu yıl da mağdur edildi. Maliyeti 25 TL'ye yaklaşan buğdaya Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından 16,5 TL fiyat biçilmesi adeta Türk çiftçisine "çalışarak bat" demekten başka bir şey değildir.

İşin daha vahim tarafı çiftçi ürünü bu fiyattan dahi TMO'ya satamıyor. Çünkü "randevu sistemi" nedeniyle çiftçi ürününü satmak için ya randevu alamıyor ya da çok geç tarihlerde randevu bulabiliyor. Böyle olunca tonlarca hasadı depolama imkanı olmayan çiftçi ürünü tükçüce daha ucuz fiyatlardan satmak zorunda bırakılıyor. Bu yüzden buğday satış fiyatları 13-14

TL'ye kadar düşüyor. Tüccarın insafına terk edilen çiftçinin ürünü değersizleştikçe değersizleşiyor.

Diğer yandan TMO'ya ürünü satmayı başaran az sayıda çiftçi başka bir sorunla karşılaşılıyor. Ürün tahlillerinde bazı değerlerin düşük çıktığı söylenerek alım fiyatından kesintiler yapılıyor. Büyük çoğunluğu buğdayı 16,5 TL'nin altındaki fiyatlardan satmak zorunda bırakılıyor.

Öte yandan, iktidarın yarattığı bu durum büyük bir vurgun ağı da yaratmış durumda. Randevu çilesini kullanarak çiftçiden ucuz fiyata topladıkları mahsulü, TMO'ya satarak büyük kazançlar sağlayan gruplar türedi.

Memleketim Gaziantep'teki çiftçilerimizden TMO'nun randevu çilesi konusunda çok sayıda şikâyet aldım. İslahiye ve Nizip başta olmak üzere tüm ilçelerimizde bu sıkıntı yaşanıyor.

Buradan Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı başta olmak üzere tüm yetkilileri uyarıyoruz: Üretimini sürdürülebilirliği konusunda endişeliyiz. Mevcut şartların devam etmesi halinde birçok çiftçinin gelecek yıllarda üretimden çekileceği kesin. TMO'daki bu randevu sisteminden derhal vazgeçin! Çiftçinin mahsulünü beklemeden, sıraya koymadan satın alın! Çiftçiyi tüccarın insafına bırakmayın!

Üreticiler desteklenmeli, girdi maliyetleri düşürülmeli ve alım fiyatları maliyetleri karşılayacak seviyeye yükseltilmelidir. Bugünün şartlarında çiftçinin maliyetlerini karşılayabilmesi ve gelecek yıllarda üretime devam edebilmesi için, bugün 16,5 TL olarak açıkladığınız buğday fiyatının en az 25 TL olması gerekir. Ancak Saray yönetimi yaşanan manzarayı seyretmekle yetiniyor.

İktidar Türk tarımını bitirmek, Türk çiftçisini iflas ettirmek için adeta yemin etmiş! Ancak bedeli çok ağır olacak. Çiftçimizi tüccarın insafına terk eden iktidar ilk seçimlerde en büyük tokadı çiftçilerimizden yiyecekler!" Haber Merkezi

Şahinbey, 30 arsayı daha satışa çıkardı

Gaziantep'te AKP yönetimindeki Şahinbey Belediyesi, toplam muhammen bedeli 292 milyon 141 bin 425 TL olan 30 arsayı satışa çıkartıyor. Belediyenin dün yayımladığı ihale ilanına göre taşınmazlar için 25 Haziran'da açık teklif usulüyle ihale yapılacak. İhale kapsamında Abdulhamidhan, Binevler, Burç Esentepe ve Kızılhisar mahallelerinde bulunan arsalar satışa sunulacak.

Taşınmazların büyüklükleri yaklaşık 422 metrekare ile 2 bin 152 metrekare arasında. İhale listesinde yer alan taşınmazların muhammen bedelleri 3.2 milyon TL ile 15 milyon TL arasında değişiyor. En yüksek bedel, Kızılhisar Mahallesi'nde bulunan 2 bin 152 metrekarelik arsa için 15 milyon 69 bin 180 TL olarak belirlendi.

İhale ilanına göre satışa çıkarılan arsaların önemli bölümü Abdulhamidhan ve Kızılhisar mahallelerinde. Arsaların toplam büyüklüğü yaklaşık 40 bin

metrekareyi bulurken belediye tarafından belirlenen metrekare birim fiyatları ise bulunduğu bölgeye göre 6 bin 500 TL ile 16 bin TL arasında. En yüksek metrekare birim fiyatı Binevler Mahallesi'ndeki arsalar için belirlenirken söz konusu taşınmazların muhammen bedelleri 7 milyon TL seviyesine yaklaşıyor.

Öte yandan Şahinbey Belediyesi'nin son dönemde art arda taşınmaz satış ihaleleri açtığı da dikkat çekti. Belediyenin ihale duyurularında mayıs ve haziran aylarında da belediye mülkiyetindeki taşınmazların satışına yönelik ilanlar yayımlandı.

Son ilanla birlikte belediye, toplam değeri yaklaşık 292 milyon TL'yi bulan 30 arsayı daha satış listesine eklemiş oldu. 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu'nun 35/c maddesi uyarınca açık teklif usulüyle yapılacak ihaleye katılmak isteyenlerin teklif dosyalarını 24 Haziran saat 16.00'ya kadar belediyeye teslim etmeleri gerekiyor. cumhuriyet

Mülakat adaletsizliğine karşı mücadele etmek suç değil

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "Öğretmenlik mesleğinin itibarsızlaştırılmasına, eğitim emekçilerinin güvencesizliğe ve düşük ücretlere mahkum edilmesine, mülakat adı altında yaratılan adaletsizliğe karşı mücadele etmek suç değil. Suç olan, öğretmenlerin haklı taleplerine kulak tıkamak; anayasal ve demokratik haklarını kullanmak isteyen eğitim emekçilerinin karşısına polis gücüyle çıkmak" şeklinde konuştu.

Öğretmenler susturulduka eğitim sistemi düzelmez

Türkiye'de eğitim alanında yaşanan sorunların münferit olmadığına dikkat çeken Parlakçı, "Kamusal eğitim tasfyesi, özel okullarda kuralı ve güvencesiz çalışma düzeninin yaygınlaştırılması, atama bekleyen öğretmenlerin mülakatta elenmesi, ücretli öğretmenlik uygulamaları ve eğitim emekçilerinin yoksulluk sınırının altında yaşamaya zorlanması aynı politik hattın sonucu. Öğretmenler susturulduka eğitim sistemi düzelmez; öğretmenlerin emeği değersizleştirildiğe çocuklarımızın nitelikli eğitim hakkı güvence altına alınamaz" dedi.

Eğitim emekçilerinin emeği ve geleceği polis müdahalesiyle bastırılmaz

Taleplerini sıralayan Parlakçı, "Mülakat mağduru öğretmenlerin hakları derhal teslim edilmeli. Özel sektörde çalışan öğretmenler için taban maaş hakkı güvence altına alınmalı. Eğitim emekçilerinin güvenceli çalışma ve insanca yaşam talepleri karşılanmalı. Hak arama müdahalesine yönelik polis müdahaleleri ve gözaltılar son bulmalı. Sendikala faaliyetlerin engellenmesine yönelik tüm uygulamalardan vazgeçilmeli. Öğretmenlerin karşısına barikat değil çözüm iradesi konulmalıdır. Eğitim

emekçilerinin emeği, mesleği ve geleceği polis müdahalesiyle bastırılmaz" ifadelerini kullandı.

Öğretmenler haklarının teslim edilmesini seslerini duymaya çalışıyor

Parlakçı, "Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası ve mülakat mağduru öğretmenler gündür Ankara'da haklı ve meşru taleplerini dile getirmek için bir araya geliyorlar. Özel sektörde çalışan öğretmenler güvenceli çalışma, insanca yaşayacak ücret, taban maaş ve özlük hakları için; mülakat mağduru öğretmenler ise yıllardır emek vererek kazandıkları haklarının teslim edilmesi için seslerini duymaya çalışıyor" değerlendirmesinde bulundu.

Tüm gözaltı ve baskı uygulamalarını kınıyoruz

Öğretmenlerin taleplerine yanıt vermesi gerekenlerin, bir kez daha çözüm yerine polis barikatını, müzakere yerine gözaltı, hak arama özgürlüğü yerine baskıyı tercih ettiğini kaydeden Parlakçı, "Ankara'da gerçekleştirilen eylemlere yönelik polis müdahalesinde çok sayıda öğretmen gözaltına alınmış; öğretmenler darp, ters kelepçe, biber gazı ve abluka ile karşı karşıya bırakılmış. Eğitim Sen Genel Başkanımız Kemal İrmak ve Genel TİS-Hukuk Sekreterimiz Özlem Tolu da dayanışma için buldukları alanda gözaltına alınmış, daha sonra serbest bırakılmış. Eğitim Sen olarak Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası'nın ve mülakat mağduru öğretmenlerin haklı mücadelesinin yanındayız. Tüm gözaltı ve baskı uygulamalarını kınıyoruz. Öğretmenlerin, sendikaların ve emek örgütlerinin demokratik haklarını kullanmasının engellenmesine derhal son verilmeli" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

Kampüste enerji tüketimi yüzde 11 geriledi



Kampüs genelinde gerçekleştirilen düzenli takip, ölçüm ve iyileştirme faaliyetleri sayesinde toplam enerji tüketimi yaklaşık 4 bin 600 TEP'ten (Ton Eşdeğer Petrol) 4 bin 100 TEP'e gerileyerek yüzde 11 oranında azaldı.

Enerji tüketimindeki düşüşte, kampüs genelindeki ısıtma, soğutma, aydınlatma ve enerji yönetimi uygulamalarında gerçekleştirilen iyileştirmeler etkili oldu. Binalarda gereksiz ısıtma ve soğutmanın azaltılması, sistemlerin daha kontrollü işletilmesi, enerji tüketimlerinin düzenli olarak izlenmesi ve ihtiyaç dışı kullanımların önüne geçilmesiyle önemli ölçüde tasarruf sağlandı.

Çalışmalar kapsamında aydınlatma sistemlerinin daha verimli kullanılması,

bina bazlı enerji tüketimlerinin takip edilmesi, enerji kayıplarının azaltılmasına yönelik kontrollerin artırılması ve yenilenebilir enerji üretim kapasitesinin daha etkin değerlendirilmesi de enerji verimliliğine katkı sundu.

Toplam bina ve kullanıcı sayısındaki artışa rağmen enerji tüketiminde elde edilen azalma, Gaziantep Üniversitesinin sürdürülebilir kampüs hedefleri doğrultusunda yürüttüğü çalışmaların somut sonuçları arasında yer aldı.

Gaziantep Üniversitesi, enerji kaynaklarının verimli kullanılması, çevreye duyarlı kampüs uygulamalarını yaygınlaştırması ve sürdürülebilirlik çalışmalarının güçlendirilmesine yönelik çalışmalarını sürdürmeyi hedefliyor.

Düzenin çarkları fakirden alıp zengine veriyor

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu (DİSK), Gaziantep Bölge Temsilciliği, Türkiye'de düzenin bütün çarklarını emeği uzatılmak için döndüğünü belirtti. DİSK Gaziantep Bölge Temsilciliği, 15-16 Haziran işçi direnişinin 56. yıldönümü dolayısıyla basın açıklaması yaptı. Bölge Temsilcisi Ali Gündüçü, "Düzenin çarkları fakirden alıp zengine veriyor. Bu düzen emekten çalıp sermayeye kaynak aktarıyor" dedi.

Sendikacılar hapse atılıyor, sendikalı olan işçiler işten atılıyor

"Onların gündeminde bizi enflasyona karşı korumak yok. Onların gündeminde gelirde, vergide adalet yok. Ülkede adalet yok" diyen Gündüçü, "Bugün yalnızca ekmeğimize değil, haklarımıza da göz dikiliyor. Ücretlerimiz eriyor çünkü sendikala haklarımız engelleniyor. Sendikacılar hapse atılıyor, sendikalı olan işçiler işten atılıyor, patronlar TİS yetki süreçlerini keyfi biçimde uzatabiliyor, grevler yasaklanıyor" şeklinde konuştu.

Ücretlerimiz her geçen gün eriyor

Sofradaki ekmeğin her gün küçüldüğünü ifade eden Gündüçü, "Ücretlerimiz her geçen gün eriyor. Milyonlarca işçi, emekçi ve emekli yüksek enflasyon altında eziliyor. Gençler geleceğinden endişe duyuyor. Kadınlar güvencesizliğe ve eşitsizliğe karşı mücadele ediyor. Ama ülkeyi yönetenlerin kitabında işçi yok. Emekçi, emekli yok. Gençler, kadınlar yok. Halk yok. Onların gündeminde bizim hayatlarımız yok" ifadelerini kullandı.

Bu ülkenin geleceğine biz karar vereceğiz

4 ay teknik takip... Antep'te uyuşturucu operasyonu

İçişleri Bakanlığınca Kayseri merkezli 6 ilde uyuşturucu madde satıcılarına yönelik düzenlenen operasyonda 221 şüpheli yakalandı. Yaklaşık 4 ay süren teknik takibin ardından 2 bin 500 polis, 632 ekip, 1 helikopter, 2 drone ve 10 narkotik köpeğinin katılımıyla 263 adrese eş zamanlı baskın yapıldı.

Kayseri merkezli 6 ilde uyuşturucu madde satıcılarına yönelik geniş çaplı operasyon düzenlendi. İçişleri Bakanlığının açıklamasına göre, operasyonda 221 şüpheli yakalandı. Emniyet Genel Müdürlüğü Narkotik

Suçlarla Mücadele Başkanlığı ve Kayseri Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen çalışma, Kayseri Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince gerçekleştirildi.

4 ay teknik takip yapıldı

Bakanlığın açıklamasında, mahalle ve sokaklarda tezgâh niteliğinde kurulan satış noktalarında uyuşturucu ticareti yaptığı belirlenen kişiler ile hiyerarşik yapı içinde organize şekilde faaliyet yürüten suç yapılanmalarının yaklaşık 4 ay boyunca teknik takibe alındığı belirtildi.t24

İşbirliği, uluslararası yatırımcı tabanımızı çeşitlendirecek

DEG ve Proparco tarafından satın alınan ilave tahvillerle sağlanan güçlü kaynak, şirketin yeşil dönüşüm ve sürdürülebilirlik yatırımlarına doğrudan katkı sağlayacak.

Çevre dostu teknoloji yatırımları desteklenecek

Stratejik iş birliği kapsamında elde edilen finansman, Çimko'nun düşük karbonlu ekonomi geçiş planlarını ve çevre dostu teknoloji yatırımlarını desteklemek amacıyla kullanılırken, Çimko, söz konusu finansman ile karbon azaltım stratejileri, ön kalsinasyon yatırımları, enerji verimliliğinin artırılması ve emisyonların minimize edilmesi gibi kritik sürdürülebilirlik projelerine hız verecek. Bu hamle, Çimko'nun küresel standartlarda üretim yapma kabiliyetini artırırken, uluslararası pazarlardaki rekabetçi gücünü ve yurt dışı yatırım fırsatlarına olan açık duruşunu da pekiştirecek.

Sürdürülebilirliği bir iş modeli olarak benimsiyoruz

Anlaşmanın önemine ve Çimko'nun gelecek vizyonuna değinen SANKO Holding Yönetim Kurulu Başkanı Adil Sanı Konukoğlu, iş birliğine dair şunları söyledi: "Çimko olarak, uluslararası sermaye piyasalarında elde ettiğimiz başarıları, küresel finansın saygın kuruluşları olan DEG ve Proparco ile imzaladığımız bu stratejik iş birliği anlaşmasıyla bir adım daha ileriye taşınmanın gururunu yaşıyoruz. Tahvil ihraçlarımızın gösterdiği bu küresel ilgi, şirketimizin finansal disiplinine, kurumsal yönetim standartlarına ve en önemlisi sürdürülebilir büyüme stratejimize duyulan güveni gösteriyor. Sürdürülebilirliği bir iş modeli olarak benimsiyor, bu doğrultuda karbon azaltımı ve enerji verimliliği yatırımlarımıza kararlılıkla devam ediyoruz. DEG ve Proparco ile gerçekleştirdiğimiz bu iş birliği, sadece çevre dostu projelerimize güçlü bir kaynak yaratmakla kalmayacak, aynı

zamanda uluslararası yatırımcı tabanımızı çeşitlendirerek küresel pazarlardaki varlığımızı daha da derinleştirecektir. Çimko olarak, küresel finansal ekosistemle kurduğumuz bu güçlü bağlar sayesinde, yurt dışı yatırımlarına ve küresel ölçekteki yeni büyüme fırsatlarına her zaman açık bir vizyonla ilerlemeyi sürdüreceğiz."

DEG CEO'su Roland Siller konuya ilişkin şu değerlendirmede bulundu: "DEG olarak, Çimko'nun ESG ve düşük karbonlu sürdürülebilirlik yolculuğunu destekleme konusunda stratejik bir ortak olarak hareket etmekten büyük mutluluk duyuyoruz. Bu işlemler, sadece sermaye sağlamanın çok ötesine geçen kararlılığımızı bir kez daha teyit ederken; Çimko'nun karbon azaltım yol haritasının uygulanmasını, raporlama ve yönetim standartlarının güçlendirilmesini destekliyoruz. Özel sektörün deneyimli bir iş ortağı olarak, bu iş birliği sürdürülebilir iş modellerinin yatırım yapılabilirliğine yönelik güçlü bir mesaj niteliği taşımaktadır"

Proparco Üretim, Tarım ve Hizmet Sektörleri Küresel Başkanı Reza Hassam Daya şunları kaydetti: "Ortağımız DEG ile birlikte, Çimko'ya yönelik bu stratejik yatırım aracılığıyla SANKO Grubu ile olan ortaklığımızı güçlendirmekten memnuniyet duyuyoruz. Çimento gibi karbon azaltım dönüşümünde kritik öneme sahip sektörlerin karbonsuzlaştırma sürecini desteklemek, ekonomisi büyüme sürdürürken iklim hedefleriyle uyumlu dönüşümü mümkün kılmak Proparco'nun öncelikleri arasında yer almaktadır. Endüstriyel liderliği sürdürülebilirlik konusundaki güçlü bağlılığıyla birleştiren bir grubu desteklemekten gurur duyuyor; iklim, toplum ve Türkiye ekonomisi için pozitif değer yaratmak adına SANKO Grubu ile iş birliğimizin devamını diliyoruz." Haber Merkezi